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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

 
ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ 

Το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου έδωσε νέα προοπτική στο επάγγελμα των 
χειριστών μηχανημάτων έργου 

 
- Ο Φορέας επιβεβαιώνει για άλλη μια φορά τον ρόλο του ως καθοριστικός 
παράγοντας μεταρρυθμίσεων που προωθούν την επιχειρηματικότητα και την 
ανάπτυξη 
- Η προσπάθεια ξεκίνησε το 2019 έπειτα από τις παρεμβάσεις του Σωματείου 
Ιδιοκτητών Μηχανημάτων Χωματουργικών Έργων Ρόδου  
 
Η πρωτοβουλία του προέδρου του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου κ. Ιωάννη Γ. 

Πάππου, η οποία οδήγησε σε μία σημαντική μεταρρύθμιση που άνοιξε ουσιαστικά 

το επάγγελμα των χειριστών μηχανημάτων έργου, ενίσχυσε την αγορά εργασίας, 

προσφέροντας νέες επαγγελματικές ευκαιρίες. 

Μετά από τρία χρόνια στοχευμένων ενεργειών και παρεμβάσεων σε κυβερνητικό 

επίπεδο, σε συνεργασία με επαγγελματικά σωματεία και αρμόδιους φορείς, 

επιτεύχθηκε η απλοποίηση της διαδικασίας απόκτησης άδειας χειριστή 

μηχανημάτων έργου για το σύνολο των κατηγοριών, μεταξύ αυτών και των 

ανυψωτικών και τύπου κλαρκ, με ορατά αποτελέσματα και οφέλη, καθώς το 

ενδιαφέρον είναι πολύ μεγάλο για έναν κλάδο που μέχρι σήμερα αντιμετώπιζε 

σοβαρούς περιορισμούς. 

Η αλλαγή αυτή που ξεκίνησε το 2019 έπειτα από τις παρεμβάσεις του Σωματείου 

Ιδιοκτητών Μηχανημάτων Χωματουργικών Έργων Ρόδου δια του προέδρου του κ. 

Κώστα Καρεκλά προς τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου και 

τελεσφόρησε μετά από τρία χρόνια, με τη δημοσίευση στο ΦΕΚ Β’ 3350/12-06-2024, 

επιτρέπει την ελεύθερη άσκηση του επαγγέλματος, καταργώντας την απαίτηση 

πολύμηνης προϋπηρεσίας ως χειριστή.  
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Αντί αυτής, εισάγεται ένα εξειδικευμένο πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης, 

που διασφαλίζει τη σωστή εκπαίδευση των χειριστών με πιο ευέλικτες, πιο 

οικονομικές και προσβάσιμες διαδικασίες. Το συγκεκριμένο εξειδικευμένο 

πρόγραμμα οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να το παρακολουθήσουν πλέον και στα 

νησιά μας χωρίς να χρειαστεί να μετακινηθούν. 

«Η απόφαση αυτή δικαιώνει την πρωτοβουλία που αναλάβαμε πριν από τρία 

χρόνια και αποδεικνύει ότι, όταν υπάρχει συντονισμένη δράση και συνεργασία, 

μπορούμε να πετύχουμε ουσιαστικές αλλαγές. Η μεταρρύθμιση αυτή διευκολύνει τη 

διαδικασία απόκτησης άδειας, μειώνει το κόστος και τον χρόνο για τις επιχειρήσεις 

και δημιουργεί νέες επαγγελματικές προοπτικές», δήλωσε ο πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου, Ιωάννης Γ. Πάππου. 

Η σημαντική αυτή αλλαγή προκάλεσε αυξημένο ενδιαφέρον στον κλάδο σε εθνικό 

επίπεδο, δίνοντας νέα δυναμική στην αγορά, και συμβάλλοντας άμεσα στην τοπική 

και εθνική οικονομία. Η επιτυχία αυτής της πρωτοβουλίας αναδεικνύει τη σημασία 

της συντονισμένης δράσης των επαγγελματικών φορέων για τη βελτίωση του 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 

Το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου συνεχίζει να πρωτοπορεί, να προτείνει λύσεις και να 

εργάζεται αδιάκοπα για τη στήριξη των επαγγελματιών και την ανάπτυξη της 

τοπικής οικονομίας. 

 


